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 коефіцієнт збереження клієнтської бази;  

 коефіцієнт розширення клієнтської бази;  

 коефіцієнт, що характеризує прибутковість клієнта; 

 частка підприємства на ринку; 

Інвестиційна привабливість підприємства багато у чому залежить від 

ефективністю інвестиційної політики та процесом управління підприємством 

свого виробництва продукції. Розрахунок за допомогою якого визначають 

інтегральний показник множеного регресійного моделювання результативності 

внутрішніх бізнес–процесів здійснюється за показниками: 

 індекс прибутковості впроваджених інвестиційної проектів;  

 питома вага доходу, отриманого від інвестиційної проектів;  

 питома вага своєчасно доставлених замовлень;  

 рентабельність реалізованої продукції по чистому прибутку;  

 частка браку. 

Інвестиційна привабливість багато в чому залежить від того як 

підприємство зможе раціонально використовувати свої фінансові ресурси, 

втому як підприємство зможе показати свої проекти в хорошому світлі, втому 

як підприємство зможе правильно розробити проект втому щоб врахувати всі 

нюанси пов’язані з збутом продукції і на нюанси пов’язані з її виробництвом. 

На мою думку для того щоб створити проект який буде зацікавлювати 

інвесторів, то потрібно залучити багато фахівців для того щоб прорахувати всі 

можливі варіанти розвитку ситуацій на ринку і на біржі. Для того щоб створити 

такий проект потрібно багато часу. 
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ОСОБЛИВОСТІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УМОВАХ КАРАНТИНУ 

 

Пандемія «коронавірусу» ускладнила роботу бізнесу, і бухгалтерії, 

зокрема. Потрібно оперативно вирішити, як врахувати і обґрунтувати нові 

витрати, оплатити лікарняні і простої, пояснити зниження виручки і збитки 

директору та податковій інспекції.  

Багато підприємств потрапило під заборону працювати під час карантину, 

які або тимчасово припинили свою діяльність або перевили працівників на 

віддалену роботу. У першому випадку, як правило, оформлюється простій, який 

виплачується у розмірі 2/3 його тарифної ставки або окладу. В другому випадку 

працівники продовжують працювати, а отже їм треба виплачувати заробітну 
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плату. Найбільш актуальним способом виплати в період карантину є виплата на 

картку.  

Під час карантину діє особливий порядок видачі листків непрацездатності 

(розд. 5 Інструкції про порядок видачі документів, що засвідчують тимчасову 

непрацездатність громадян, затвердженої наказом МОЗ від 13.11.2001 № 455). 

Отримати лікарняний у зв’язку з відстороненням від роботи під час 

карантину можуть особи, робота яких пов’язана з обслуговуванням населення, 

якщо: 

- ці особи були в контакті з інфекційними хворими або є бактеріоносіями; 

- у разі неможливості тимчасово перевести цих осіб за їх згодою на іншу 

роботу, не пов’язану з ризиком поширення інфекційних хвороб [1]. 

Якщо тимчасову непрацездатність застрахованої особи, викликану 

карантином, підтвердили органи санітарно-епідеміологічної служби, 

лікарняний оплачує Фонд соціального страхування з першого дня за весь час 

відсутності на роботі з цієї причини. 

Усім іншим допомогу оплачуватимуть коштом ФСС у загальному 

порядку - починаючи з шостого дня. 

Розмір такої допомоги по тимчасовій непрацездатності становить 50% 

середньої заробітної плати (доходу) незалежно від страхового стажу (ч. 2 ст. 24 

Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування» від 

23.09.1999 № 1105-XIV)[2]. 

Роботодавець не має права за власною ініціативою відправити 

працівників у відпустку без збереження зарплати. Така відпустка можлива 

тільки на прохання самих працівників за сімейними обставинами та з інших 

поважних причин. Щоб його надати, працівник має подати письмову заяву. 

Оголошення карантину не є підставою для припинення трудового 

договору. Роботодавець має право звільнити працівників лише з підстав, 

передбачених Кодексом законів про працю України (КЗпП). 

Водночас, якщо карантин викликав спад у виробництві, роботодавець 

може провести скорочення штату за правилами КЗпП, попередивши 

працівників про їх звільнення за 2 місяці. 

Влада підтримала бізнес низкою нових законів для протидії 

«коронавірусу» COVID-19, основні з яких: 

- підвищення ліміту доходів для ФОП; 

- з моменту встановлення карантину і до його завершення звільнення від 

орендних платежів; 

- запровадили пільгове розмитнення ліків до 31.12.2022 року; 

- призупинення нарахування пені, звільнення від податкових штрафів, 

зупинення перебігу строків давності для податкових перевірок та штрафів до 

31.05.2020 року. 

- на період дії карантину та протягом 30 к. дн. після його закінчення 

мінімальний розмір допомоги по безробіттю становитиме у розмірі 1000 

гривень[3; 5]. 
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Те, що підприємство призупинило свою роботу через карантин, не 

означає, що в нього не виникатиме абсолютно жодних витрат. Навіть у період 

так званого простою підприємствам доводиться витрачатися, на: 

- заробітну плату і ЄСВ, 

- амортизацію основних засобів і нематеріальних активів; 

- оплату комунальних та експлуатаційних послуг, 

- ремонт, обслуговування обладнання; 

- інші загальновиробничі, адміністративні та управлінські витрати. 

Усі витрати, що підприємство нестиме у період карантину, потрібно 

документально оформлювати, тобто підтверджувати відповідними первинними 

документами. 

Щоб підтримати бізнес на час карантину влада тимчасово ввела низку 

податкових пільг та послаблень. Серед них: 

- звільнення від сплати ЄСВ всіх ФОП та членів фермерського 

господарства за періоди з 1 по 31 березня та з 1 квітня по 30 квітня 2020 року; 

- обмеження застосування більшості штрафів за порушення податкового 

законодавства за період з 1 березня до 31 травня 2020; 

- звільнення від нарахування та сплати за період з 01.03.2020 по 

31.03.2020 податку за нежитлову нерухомість та плати за землю, яку 

використовують у господарській діяльності; 

- звільнення платників податку на прибуток від потреби коригувати 

фінансових результат на допомогу лікарням; 

- звільнення від ПДВ експорт і постачання ліків та дозвіл включити 

допомогу лікарням до податкової знижки[3,4]. 

Зміни, внесені антикризовими законами, передбачають звільнення від 

штрафних санкцій за порушення податкового законодавства, які вчинені 

протягом періоду з 1 березня по 31 травня 2020 року за не реєстрацію 

(несвоєчасну реєстрацію) податкових (акцизних) накладних/ розрахунків 

коригування до них в ЄРПН (ЄРАН) та несвоєчасну сплату (перерахування) 

ЄСВ, несвоєчасне подання ЄСВ-звітності тощо[4]. 
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УХИЛЕННЯ ВІД СПЛАТИ ПОДАТКІВ ЯК ФОРМА ЗАГРОЗИ ЕКОНОМІЧНІЙ 

БЕЗПЕЦІ ДЕРЖАВИ 

 

Однією з важливих проблем соціально-економічного розвитку 

суспільства на сучасному етапі є забезпечення ефективного державного 

управління, в тому числі в податковій сфері. Від ефективності роботи 

податкових органів залежить можливість держави виконувати свої функції. 

Значимість податків і зборів як джерел дохідної частини державного бюджету 

пояснює необхідність контролю за правильністю обчислення податків 

платниками, повноти і своєчасності їх надходження як напрямки діяльності 

податкових органів. 

Податковий контроль являє собою діяльність, що проводиться 

державними органами, іншими організаціями та відомствами в межах їх 

повноважень і компетенції і спрямовану на попередження, виявлення і 

припинення податкових та інших порушень. 

Проблеми, пов'язані з сумлінністю сплати податків, завжди були, є і, 

швидше за все, будуть, оскільки податки є точкою фінансового зіткнення 

громадян і самої держави. Досить часто відбувається зіткнення інтересів, в 

результаті якого багато громадян намагаються уникнути податків, а державні 

органи, відповідно, вичислити неплатників. Одним з напрямків підвищення 

ефективності діяльності організації є оптимізація оподаткування. Мінімізація 

податкових платежів дозволяє підприємствам не тільки збільшувати прибуток і 

направляти її на розширення виробництва, але і бути конкурентоспроможними, 

що стає особливо важливо в умовах ринку. Однак існує небезпека незаконного 

зменшення податків, і як наслідок, зниження надходжень до бюджету і 

невиконання державою своїх задач. Виходячи з цього, держава захищає свої 

фінансові інтереси і бореться з ухиленням від сплати податків. Інтереси 

держави і платників податків, таким чином, є протилежними, що призводить до 

спірних ситуацій. Але найбільш проблемним і конфліктним у цій сфері є 

питання розмежування оптимізації та ухилення від сплати податків. 

Однією складовою забезпечення податкової безпеки є проведення чітких 

відмінностей між поняттям ухилення від сплати податків (представляє собою 

форму зменшення податкових та інших платежів, при якій платник податків 

навмисне з порушенням чинного законодавства зменшує розмір податкового 

зобов'язання) і податкова оптимізація (зменшення розміру податкових 

зобов'язань за допомогою цілеспрямованих правомірних дій платника податків, 

що включають в себе повне використання всіх наданих законодавством пільг, 

податкових звільнень та інших законних прийомів і способів). У першому 

випадку зниження бази оподаткування, а значить і податкових виплат (а також 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

